

## 省城图书借阅榜出炉

# 去年咱济南人最爱读莫言

济南人最爱看什么书?一年能看多少书?13日,记者从山东省图书馆和济南市图书馆了解到,2013年济南人借阅榜中,莫言的小说排在了首位,其中莫言的作品《蛙》最受欢迎。

见习记者 王红星

### 莫言冲击武侠风 济南人最爱《蛙》

济南人爱读什么书呢?来自山东省图书馆和济南市图书馆的2013图书借阅榜显示,济南人最爱读莫言的小说。

在从A(马列主义、毛泽东思想、邓小平理论)到Z(综合类图书)所有类目的图书中,文学类图书毫无疑问地“夺”得了冠军。从借阅榜上看,排在前20位的都是小说;一般来说,一本小说一个季度的借阅量能比得上其他书籍一年的借阅量。而所有小说作品中,最大的亮点莫过于莫言的作品了。

2012年获得诺贝尔文学奖的山东人莫言成为最受济南人欢迎的作家,无论是从总排行榜上,还是单从文学一类的排行榜上看,莫言的小说都是2013年当之无愧的魁首。以乡村医生与计划生育为题材的《蛙》以455次的借阅量高居整个图书借阅排行榜的榜首。而《红树林》、《檀香刑》、《酒国》等经典作品则以448、430、410的借阅量分列其后;《红高粱家族》、《怀抱鲜花的女人》、《丰乳肥臀》等也颇受关注。

而以往炙手可热的武侠小说或因“莫言风”降温,山东省图书馆2013年第三季度文学类借阅榜单显示,在榜单前20名中,莫言作品占了15席,金庸作品占4席,古龙的作品占了一席。不过综合全年的借阅量,《天龙八部》、《陆小凤传奇》等经典武侠小说也是济南人爱读的作品。

### 宋美龄传记 成历史类图书亮点

在历史地理方面,济南人似乎对那些富有传奇色彩的历史人物更感兴趣,朱元璋、孝庄太后、杜月笙、蒋介石、宋美龄等历史人物的传记排在了借阅榜前列。而宋美龄、蒋介石夫妇似乎更受泉城读者青睐:其中《宋美龄》一书被借阅59次,排在历史、地理类借阅图书的首位;《宋美龄画传》的借阅次数为39次,另外如《蒋介石传》、《蒋介石家族的女人们》、《宋美龄台湾生活密录》等书籍借阅量也居高不下。可见,在历史书籍上,济南人“厚今薄古”,更加关注近现代的传奇人物。

近两年来,航母一直是中国人津津乐道的话题,济南人在军事方面也格外关心航母的问题。在E(军事)类图书中,《中国航母》以32次的借阅量排在榜首,介绍美国军事禁区的《51区》以31次紧随其后。在经济类图书中,长期高居中国财经图书畅销榜榜首的《货币战争》当仁不让地博得了最多的眼球,共被借阅51次。在政治和法律类图书中,与公务员考试相关的行测和申论书籍借阅量较高。

当然,深受儒家文化影响的济南人对于国学类图书也颇为钟情,《人一生要读的经典》、《中国人必备的国学常识》、《跟大师学国学大全集》分别以22、17、15次的借阅量排在Z(综合类图书)类图书的前列。

头条链接

## 12个图书馆 全部免费开放

记者13日从济南市文化广电新闻出版局了解到,目前济南地区现有12个图书馆,其中济南市及辖下各县区共有11个,仅平阴县图书馆为二级馆,其余均为一级馆。“济南的图书馆目前处于在建状态,算上山东省图书馆,济南地区目前已经有12个图书馆了。”济南市文广新局工作人员称这些公办的图书馆已经全部免费向社会开放,只要交一部分押金,就可以免费办理借阅卡借阅海量书籍。

借阅量方面,2013年,山东省图书馆新办证22288个,仅在春节期间,济南市图书馆就接待读者2万余人次,外借书刊1.51万册次,办理借书证、阅览证1266个。

图书量方面,仅济南市图书馆就有各类馆藏文献265万册(件),其中中文普通图书、古籍、报刊合订本、视听文献等馆藏195万册(件),外购电子文献70万册(件),古籍14万余册,包括善本书1000余种1万余册。

## 智者见智 行者见行

### 梅赛德斯-奔驰E级轿车与E级运动轿车

屹立时代之巅,必有过人智慧。梅赛德斯-奔驰E级轿车和E级运动轿车,以引领时代的智能科技演绎当代商务之道,以至臻完美的造车理念助力社会中坚力量。智能照明系统360°摄像头,以前瞻眼光与多维视野洞悉全局;全新3.0升涡轮增压发动机搭载驾驶辅助系统,5.8秒间破百更见决胜从容。即日起至3月30日,济南之星限时特供20台特惠车,保险、售后代金券、装具礼包三重好礼万元钜惠,助你轻松畅享梦想座驾!更有四年不限里程超长质保服务,驾你所想,何须等待!

购车即享三包保障,周全服务尽享安心。更多详情,敬请莅临济南之星汽车服务有限公司!  
www.jnstar.mercedes-benz.com.cn



北京奔驰



Mercedes-Benz

济南之星汽车服务有限公司

地址:济南市高新区凤凰路3969号

电话:0531-5569 6666